Вести с краевого слета производственных бригад Ставропольского края
С 29 июня по 1 июля 2019 года на базе загородного лагеря «Солнечный» села Казинка Шпаковского района состоялся 51 краевой слет ученических производственных бригад (УПБ) Ставропольского края.
В слете приняли участие 260 учащихся из 26 муниципальных районов и городских округов Ставропольского края. Слет проводился в форме 10 конкурсов профессионального мастерства: «Плодоовощевод», «Ландшафтный дизайнер», «Технолог – животновод», «Эколог», «Растениевод», «Бригадир», «Механик», «Изобретатель и рационализатор», «Ветеринарный врач», «Лесовод».
Ребята несколько дней участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы, решали задачи по нескольким направлениям. 
Степновский муниципальный район представляла команда из восьми юношей и девушек – победителей муниципального этапа краевого слёта УПБ. Представители степновской команды показали высокий профессиональный уровень подготовки и заняли призовые места в личном зачете в двух конкурсных номинациях: 1-е место в конкурсе лесоводов – Иванова Ессения, учащаяся 9 класса МОУ СШ № 1 им. П.И. Николаенко Степновского муниципального района; 2-е место в конкурсе бригадиров – Губа Арина, учащаяся 8 класса МКОУ СОШ № 4 Степновского муниципального района.
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