Шутки, смех и безудержное веселье обещает игра КВН всегда. Особенно, если эти шутки правильно оценивать и понимать. Сложнее их придумывать, репетировать юмористические миниатюры, запоминать и обыгрывать сложный текст. Здесь воедино собираются актерские, режиссерские, вокальные, хореографические и ораторские таланты. 
Именно такими талантами и обладали ребята из команды КВН «Непохожие» МКОУ СОШ № 4 им. П.В. Лобанова 
Восемь команд прибыли субботним утром в МОУ СШ №1 им. П.И. Николаенко с. Степное посоревноваться между собой за звание самой лучшей.
Игра по традиции состояла из трёх конкурсов: визитная карточка – «Декабрьский позитив», блиц-турнир вопросов и ответов для команд и домашнее задание — музыкальный конкурс «Молодо-зелено». В большинстве своём умные, творческие школьники, вдохновлённые игрой лучших КВН-щиков страны и своими наставниками, старались соответствовать им в игре.
Очень часто так случается, что КВН становится игрой исключительно веселой. О наличии буквы «Н» в названии клуба зритель вспоминает далеко не всегда. Но уж когда случается команде проявить свою находчивость, то оценивается она, как правило, очень высоко.  Так и случилось с нашей командой в конкурсе «Разминка».
Время пробежало быстро. И вот наступил самый волнительный момент.
Результаты игры КВН:
1 место — команда «ШОК»- МКОУ СОШ № 6, с. Ольгино;
2 место — команда «Бывало лучше…» — МКОУ СОШ № 3, с. Богдановка;
3 место — команда «Непохожие» — МКОУ СОШ № 4 им. П.В. Лобанова.
И зрители,  и жюри  оценили бурными аплодисментами и высшими оценками сценку нашей команды, в результате чего звания «Самый весёлый и находчивый игрок»  была удостоена София  Булашова.
Эмоциональный праздник, подаренный КВНщиками, ещё раз подтвердил, что играть в КВН – это здорово!
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