Конспект  занятия «Что делаешь?»
Цели:


1. Формировать уважительное отношение к иному мнению.

2. Развивать внимание, интерес к занятиям физической культуры.

3. Способствовать воспитанию бережного отношения к собственному здоровью. 

ХОД ЗАНЯТИЯ

Учитель: 

Здравствуйте, дорогие ребята! Мне очень приятно видеть всех вас. Заниматься физкультурой полезно, а заниматься весёлой физкультурой полезно вдвойне. Ведь каждая минута занятий спортом продлевает жизнь человека на один час, а весёлым спортом – на два. Массовость спорта – залог трудовых побед семьи, хорошего настроения и отличного здоровья. Сегодня мы снова вместе и я предлагаю вам, перед тем как сыграть в известную игру – «Спутанные кони», выполнить зарядку. Зарядка - ссылка https://yadi.sk/i/lVzfLhpAAEMvFw.
Учитель: Молодцы, ребята! Предлагаю вспомнить правила техники безопасности при проведении подвижных игр.  Учащиеся вспоминают правила техники безопасности:

- смотреть в направлении своего движения;

- исключать резкие стопорящие остановки;

- во избежание столкновения с другими играющими замедлить скорость своего бега и остановиться;

- нельзя толкать в спину впереди бегущих;

- пропустить вперёд бегущих быстрее;

- не изменять резко направление своего движения и т.д.

Учитель: А теперь, соблюдая технику безопасности поиграем в игру «Что делаешь?».

Правила игры: «Что делаешь?»
Дети выбирают «хозяйку дома» и, став в круг, чертят вокруг себя кружочки - домики. «Хозяйка» обходит играющих и каждому из них поручает работу по дому. Например: рубить дрова, косить сено, стирать белье, печь пироги и т. п. Дети выполняют задания. «Хозяйка» становится в центр круга и говорит: «А сейчас се будем вместе забивать гвозди! » Дети выполняют все, что задает «хозяйка». Неожиданно «хозяйка» показывает рукой на кого-нибудь из детей и спрашивает: «Что делаешь? » Ребенок должен назвать работу, которую ему поручили выполнить в начале игры. После этого «хозяйка» дает всем новые задания.
Учитель: Приятного времяпровождения!
