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Цель: формирование у учащихся гражданских качеств личности, представлений о  духовно- нравственном смысле понятия «патриотизм», «патриот».

В нашей стране проживают самые разные народы, представители различных национальностей, а это означает, что наше государство не только федеративное, но и многонациональное. 
Нет среди народов, проживающих в России, лучших или худших, все народы равны и достойны уважения. Все мы, целая страна, вместе дружная семья. 
а, все мы дружная семья, и все мы говорим, пишем, читаем на родном для нас языке – русском. На нём ведутся важные переговоры, подписываются государственные документы, проводятся занятия в школах и т.д. Значит, русский язык является государственным языком Российской Федерации.
У нас в сердцах рассветы и закаты,
И волжский плёс, и ширь родных полей.
Мы - патриоты города-солдата.
Мы - патриоты Родины своей!
Патриот – человек, любящий свое Отечество, преданный своему народу, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины.Слово пришло к нам из греческого языка, имеет греческую основу — «патрио», что в переводе значит — родина. Вот и объяснение смысла слова «патриот»: тот, кто любит свою родину. Еще древние греки считали, что любовь к родине выше всего на свете: любви к родителям, братьям и сестрам, мужьям и женам, даже к собственным детям. У греков считалось большой честью погибнуть, защищая свою родину. И мы гордимся людьми, которых называем «патриотами», кто погиб, защищая нашу родину от врагов.
А кого мы можем назвать патриотами нашей Родины? Это Александр Васильевич Суворов, Александр Невский, Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, Михаил Илларионович Кутузов, Георгий Константинович Жуков, А.П.Маресьев. Этот список можно продолжать долго.

Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм. Мы, как бы долго ни обсуждали, что может быть фундаментом, прочным моральным основанием для нашей страны, ничего другого всё равно не придумаем. Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов, нашей тысячелетней культуре и уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России.
Предлагаю вам, ребята, почитать и познакомиться с проектом «Помнисвоих».
https://pomnisvoih.ru/
