ХАРАКТЕРИСТИКА
учащегося 4 «А» класса
муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«XXXXXXXX» г. XXXXXX

Ученика Имя Отчество, 
проживающего по адресу: ул. Название д.Хкв. ХХ.

Ученик Фамилия ИмяОтчество, ХХ.ХХ.2006 года рождения, обучается в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № ХХ» с сентября 2013 года. 
К учебной деятельности Ученик (ИМЯ) относится серьёзно. Высокая работоспособность и старание – основные качества данного ученика.  Домашние задания по всем предметам  выполняет всегда и в полном объёме. На уроках сосредоточен, усидчив, внимателен. По школьным предметам основная успеваемость на «отлично». Переживает за неудачи, но сразу старается исправить положение. 
Всероссийские проверочные работы для учащихся 4 класса (апрель 2016-2017гг.) по русскому языку, математике и окружающему миру выполнил на оценку «пять».
В школьных мероприятиях участвует охотно. Одноклассники часто выбирают его для участия в соревнования за честь класса.
В свободное от школы время посещает секцию самбо и кружок финского языка. 
По характеру Ученик (ИМЯ) общительный мальчик, с ребятами не конфликтует, дружелюбен. Весёлый, отзывчивый, добрый, честный.В классе есть друзья.По отношению к старшим вежлив, на любую просьбу откликается мгновенно. 
Ученик (ИМЯ) воспитывается в полной семье, есть старшая сестра. Авторитетом для мальчика является отец, к маме и сестре относится очень трепетно.ИМЯ Ученика старается не расстраивать родителей, если задерживается, всегда предупреждает их, если непредвиденные мероприятия, обязательно договаривается с мамой или отцом, как поступить.  Семья очень дружная, отношения между её членами доверительные
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