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30 сентября состоялось мероприятие для самых маленьких жителей нашей школы – «Посвящение первоклассников в пешеходы». В празднике приняли участие 18 обучающихся первого класса.
Главной мыслью мероприятия стало то, что все мы ежедневно являемся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя. Быть пешеходом – это очень ответственно! 
Праздник  прошёл в игровой и познавательной форме.  Вначале первоклассники побеседовали с  членами отряда ЮИД «Светофор», изучили Правила дорожного движения, значение сигналов светофора, поговорили о безопасном маршруте от дома до школы.  Ребята дружно отвечали на вопросы викторины, разгадывали загадки.
В заключительной части мероприятия первоклассники пообещали соблюдать все правила дорожного движения и  дали  клятву  пешехода.  Каждому первокласснику юидовцы вручили памятку по правилам дорожного движения. Первоклассники были в восторге от праздника, и хочется надеяться, что он надолго сохранится в их памяти, и они никогда не будут нарушать правила дорожного движения.



